



Коммерсантъ: "СКР даст оценку обстрелу пекарни"

В Лисичанске завершили спасательные работы на месте ЧП Следственный комитет России (СКР) расследует обстоятельства обстрела украинскими вооруженными силами Лисичанска, в результате которого погибли 28 человек и еще 10 были ранены.

В минувшую субботу днем ракета HIMARS попала в двухэтажную пекарню, в которой (а также в соседнем кафе) собралось много людей. В воскресенье в ЛНР объявлен день траура. Тем временем официальный представитель МИД РФ Мария Захарова заявила, что Москва ждет от международных организаций «скорейшего осуждения преступления киевских боевиков». Следственные органы СКР расследуют обстоятельства обстрела Лисичанска, произошедшего в минувшую субботу. «В результате обстрела украинскими вооруженными силами города Лисичанска ЛНР произошло обрушение двухэтажного здания пекарни, в котором находились мирные жители,— сообщили в СКР.— Следственный комитет России устанавливает обстоятельства происшедшего, действиям всех причастных лиц будет дана правовая оценка». Пока о квалификации деяния в ведомстве не сообщают, но, как показывает практика, уголовное дело, скорее всего, будет расследоваться по факту теракта (ст. 205 УК РФ). Тем временем сотрудники МЧС завершили разбор завалов на месте ЧП. По данным спасателей, в результате попадания ракеты в здание пекарни погибли 28 человек, в том числе беременная женщина и 5-летний ребенок. Еще десять человек получили ранения — об этом ранее сообщали правоохранительные органы и власти ЛНР. В воскресенье в республике объявлен день траура. Шестеро раненых были экстренно переправлены в Луганскую республиканскую клиническую больницу. Четверо из них, в том числе три женщины, находятся в крайне тяжелом состоянии, отметила министр здравоохранения ЛНР Наталия Пащенко. «Всем пострадавшим оказывается вся необходимая медицинская помощь. Мы находимся на постоянной связи с Министерством здравоохранения Российской Федерации и федеральным Центром медицины катастроф»,— подчеркнула министр. С применением телемедицинских технологий местные врачи провели консультации со специалистами из федеральных учреждений здравоохранения, и после стабилизации состояния пострадавших их, скорее всего, переправят из зоны боевых действий. Обстрел Лисичанска украинские военные произвели 3 февраля примерно в 14:30. По предварительным данным, при этом были использованы ракеты HIMARS, которые практически не слышны при полете, поэтому никто из находившихся в районе обстрела людей не успел укрыться. Ракетный удар пришелся по популярной в городе хлебопекарне. В нее, а также в расположенное в том же здании кафе в выходные приходят десятки местных жителей. От взрыва ракеты двухэтажное здание было практически полностью разрушено, сразу после этого местные власти сообщали о том, что под завалами оказалось 40 человек. «Зная, что в выходной день жители Лисичанска приходят в пекарню, они открыли



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

огонь по зданию»,— написал в Telegram-канале правительства республики глава ЛНР Леонид Пасечник. Через несколько минут после обстрела к руинам здания подъехала спецтехника и началась поисково-спасательная операция. Тела двоих погибших нашли практически сразу, дальше список жертв продолжал расти. Тем временем официальный представитель МИД РФ Мария Захарова охарактеризовала происшедшее как «благодарность» киевских властей за «щедрую финансовую поддержку» со стороны Евросоюза. «Граждане ЕС должны знать, как используются их налоги: на них закупают смертоносные системы вооружений и отправляют киевскому режиму, который с их помощью убивает мирных жителей»,— заявила она. «Россия проинформирует международные организации об очередном акте терроризма со стороны банды Зеленского. Ожидаем от профильных международных организаций скорейшего безоговорочного осуждения преступления киевских боевиков»,— отметила Мария Захарова.

05 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1858491>